

Vážení spoluobčania!

Blížia sa tri KRÁSNE SVIATKY, kedy oslavujú naše drahé mamy (DEŇ MATIEK -14. mája) , naše ratolesti (MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ - 1. júna) a naši šikovní ockovia (DEŇ OTCOV -18. júna).
Jednotlivci, ktorí spojením vytvárajú RODINU.

A v tomto duchu sa v roku 2023 budú niesť **oslavy všetkých troch sviatkov v JEDEN DEŇ a to**

17. júna 2023 (sobota)

JEDEN DEŇ PREŽITÝ NA STREDOVEKEJ DEDINE, v tradičnom oblečení , s tradičnou kuchyňou, prácou aj zábavou – je hlavná myšlienka tohto projektu, do ktorého plánujeme zapojiť obyvateľov bez rozdielu veku.

Šikovné, mamky a babky sa môžu prezentovať kuchárskymi receptami svojich starých mám, ale aj ukázať, ako sa niekedy ženy starali o čistou v domácnosti, ako prali, vysávali či umývali riad.

Zruční ockovia a dedkovia môžu predviesť ako sa v stredoveku športovalo, ako sa oddychovalo, aké remeslá prevládali, ako si zarábali na živobytie.

Dievčatá a chlapci môžu priblížiť ako sa študovalo, kde sa deti učili a či vôbec existovalo nejaké vzdelávanie. S čím sa hrali, ako trávili voľný čas – či s mobilom v ruke, na instagrame či facebooku, alebo na lúke pri pasení dobytky.

Priestor dostanú aj miestni remeselníci, chovatelia včiel , či chovatelia koní.

Okrem domácich obyvateľov k obohateniu podujatia prispievajú aj hostia a to :

- **Vojenova družina** , ktorá postaví štítové hradby, predvedie šermiarske umenie, lukostreľbu, dobové hry a rôzne súťaže, do ktorých prizve aj miestnych obyvateľov.
- **Historická kuchyňa AMIS** postaví dobový tábor, predvedie dobové remeslá, pripraví dobové jedlá a priblíži rôzne zaujímavosti z doby stredoveku.
- O zábavu počas celého podujatia sa postará skúsený diskdžokej.

Na záver podujatia spoločne zhodnotíme ako sa žilo niekedy a ako žijeme dnes, aby sme si uvedomili, že to čo máme nie je samozrejmosťou a treba si to vážiť, lebo tak , ako to niekedy nebolo, nemusí to byť ani zajtra...

Tí, ktorí nás predišli, nám pripravili základy pre ďalší rozvoj a preto si zaslúžia aspoň malú spomienku.

Aby takúto akciu dokázala obec finančne zabezpečiť, požiadala o poskytnutie dotácie Prešovský samosprávny kraj . Projekt nazvala „KULTÚRA NAŠICH PREDKOV V STREDOVEKU“ a hlavnou myšlienkou je prežiť jeden deň na dedine v stredoveku, pripomenúť staršej aj mladšej generácii život našich predkov, ktorí nám položili základy, na ktorých my môžeme ďalej stavať a rozvíjať sa.

Všetkých, ktorých daný projekt oslovil a chcú pomôcť s jeho realizáciou , pozývam

v utorok 9. mája 2023 o 18.30 h do Multispoločenského centra na kávu, pri ktorej si prerozdělíme konkrétne úlohy a zodpovednosti.

Teším sa na Vás a vopred ďakujem za spoluprácu.

starostka